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I. Všeobecné údaje 

 
1) Identifikácia účtovnej jednotky 

 
Pohronie farma, s.r.o.  

Kosorín 115 

966 24 Janová Lehota 

 

Spoločnosť  Pohronie farma, s.r.o. (ďalej len Spoločnosť) bola založená  27.12.2012 a do obchodného registra  

zapísaná 11.1.2013 (Obchodný register Okresného súdu Banská Bystrica v Banskej Bystrici, oddiel  Sro, vložka  číslo 

23540/S) . 

 

2) Údaje o konsolidovanom celku 

 
    Spoločnosť nie je súčasťou žiadneho konsolidačného celku. 

 

3) Počet zamestnancov  
 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 0 0 

 

 

II. Informácie o prijatých postupoch 

 
(1)Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

 
Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania spoločnosti (going concern). Účtovné metódy a 

všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované.  

Účtovníctvo sa vedie na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za základ sa berú všetky  náklady 

a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum  ich zaplatenia. 

Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti, t.j. berú sa za základ všetky riziká, straty a zníženia 

hodnoty, ktoré sa týkajú  majetku a záväzkov a sú známe ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

 
Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované. 

 

 
(2) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 
 

 

Dlhodobý nehmotný majetok 

 

Dlhodobý nehmotný  majetok  nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, pričom touto cenou sa rozumie cena obstarania 

a náklady súvisiace s obstaraním (dopravné, clo a pod.). 

Dlhodobý nehmotný  majetok obstaraný  vlastnou činnosťou sa oceňuje skutočnými vlastnými nákladmi, ktorými sa 

rozumejú priame náklady, prípadne aj časť nepriamych nákladov, ktoré sa vzťahujú na výrobu a výrobná réžia. Ocenenie je 

maximálne do úrovne reprodukčnej obstarávacej ceny.  

 

Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou. 

 

Dlhodobý hmotný majetok 

 

Dlhodobý hmotný  majetok  obstaraný kúpou  sa oceňuje obstarávacou cenou, pričom touto cenou sa rozumie cena obstarania 

a náklady súvisiace s obstaraním (dopravné, clo a pod.). 

 

Dlhodobý hmotný  majetok obstaraný  vlastnou činnosťou sa oceňuje skutočnými vlastnými nákladmi, ktorými sa rozumejú 

priame náklady, prípadne aj časť nepriamych nákladov, ktoré sa vzťahujú na výrobu a výrobná réžia. Ocenenie je maximálne 

do úrovne reprodukčnej obstarávacej ceny.  

 

Dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou. 

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby, počas ktorej bude tento majetok 

prinášať ekonomické úžitky. Odpisovať sa začína v mesiaci uvedenia dlhodobého majetku do používania. Ostatný  nehmotný 

majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400,- EUR  a nižšia  sa považuje za službu a sleduje sa 

v podsúvahovej evidencii. 



Poznámky Úč. MÚJ 3 - 01                                                                                                      IČO: 46973311  DIČ: 2023674884 

2 
 

 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

 predpokladaná 

doba používania 

metóda 

odpisovania 

ročná odpisová 

sadzba v % 

softvér rôzna rovnomerná rôzna 

goodwill 7 rovnomerná 14,28 

 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného 

priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína v mesiaci  uvedenia dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý 

hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia a doba použiteľnosti je dlhšia ako 1 

rok a zároveň sa považuje za dlhodobý hmotný majetok a odpisuje sa na základe stanovenej doby životnosti.  Ostatný hmotný 

majetok sa považuje za zásoby a ďalej sa eviduje v podsúvahovej evidencii. 

 

Pozemky sa neodpisujú. 

 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

 predpokladaná 

doba používania 

metóda 

odpisovania 

ročná odpisová 

sadzba v % 

stavby 25 rovnomerná 4 

stroje, prístroje a zariadenia 7,7 rovnomerná 13 

dopravné prostriedky 5 rovnomerná 20 

Základné stádo a ťažné zvieratá 4 rovnomerná 25 

Ostatný hmotný majetok s dobou použitia dlhšou 

ako 1 rok 
2 rovnomerná 50 

 

(3)Zásoby  

 
Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou, pričom touto cenou sa rozumie cena obstarania a náklady súvisiace 

s obstaraním (dopravné, clo  a pod.).  

Zásoby obstarané iným spôsobom sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou. 

Úbytok materiálu, náhradných dielov a tovaru  je účtovaný metódou FIFO. 

 

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú plánovanými vlastnými  nákladmi výroby v zložení priamy materiál, priame 

mzdy, ostatné priame náklady a výrobná réžia.  K 31.12. príslušného roka sú vnútropodnikové zásoby precenené na úroveň 

skutočných vlastných nákladov výroby za predchádzajúce obdobie, pokiaľ sa jedná o významný rozdiel medzi skutočnými 

a plánovanými nákladmi výroby.  

 

(4) Pohľadávky 

 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom 

do základného imania sa oceňujú cenou obstarania. 

 

(5)Peňažné prostriedky a ceniny 

 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.  

 

(6)Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
 

Časové rozlíšenie  sa oceňuje menovitou hodnotou pri dodržaní princípu časovej a vecnej súvislosti. 

 

(7)Rezervy 
 

Rezervy ako záväzky s neurčitým časovým vymedzením a s neurčitou výškou sa oceňujú  v  očakávanej výške záväzku. 

 

(8)Záväzky 

 
Záväzky, dlhopisy, pôžičky a úvery sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. 

Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška 

v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  
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(9)Dotácie zo štátneho rozpočtu 

 
O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených podmienok na poskytnutie 

dotácie sa Spoločnosti daná dotácia poskytne. 

 

Dotácie na hospodársku činnosť Spoločnosti poskytnutá s cieľom okamžitej finančnej pomoci, bez predpokladu budúcich 

súvisiacich nákladov, sa účtuje do výnosov v účtovnom období, v ktorom sú splnené podmienky na účtovanie nároku na 

dotáciu. 

 

Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku sa najskôr vykazujú ako výnosy 

budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov z tohto 

dlhodobého majetku 
 

(10) Opravy chýb minulých období 

 
Spoločnosť o významných opravách chýb minulých období účtuje na účtoch výsledkov minulých období. Nevýznamné 

opravy minulých období účtuje na vecne príslušných účtoch. Významnosť má stanovenú ako 1 tisícinu brutto aktív pre 

individuálnu položku opráv a 1% z brutto aktív ako sumár opráv. 

 

 

III. Informácie, ktoré vysvetľujú a dopĺňajú súvahu a výkaz ziskov a strát 
 

 

1)  Výnimočný rozsah alebo výskyt  
  

 V spoločnosti sa počas bežného ani bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia nevyskytli položky výnimočného 

rozsahu. 

 

2) Záväzky 

  
Štruktúra záväzkov (okrem bankových úverov) podľa zostatkovej doby splatnosti je uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Záväzky po lehote splatnosti 0 9 531 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka vrátane 5 139 1 462 

Krátkodobé záväzky spolu 5 139 10 993 

 

 

4) Informácie o orgánoch účtovnej jednotky 
 
Spoločnosť o príjmoch a výhodách členov štatutárnych orgánov v bežnom ani v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom   

období  neúčtovala. 

 

5)  Informácie o povinnostiach účtovnej jednotky 
 
   Spoločnosť  nemá žiadne ďalšie povinnosti, ktoré nie sú súčasťou účtovnej závierky. 

 

 
6) Služby vo verejnom záujme 

 
Spoločnosť neposkytuje žiadne služby vo verejnom záujme. 

 

 


